ELEKTRIK TESISLERI VIZE SINAVI 07.11.2017 — 15.00 (SURE: 70 dk.)

SORUI. Bir tiniteye bagh olarak tiikketim gergeklestiren 2 ayrt yik grubundan; 1. Yiik 1000
KW ve 2. Yiik 800 kW’tir. Unitenin bosta ¢alisma frekans: fy = 51 Hz ve K=1 MW/Hz olarak

regiilator katsayist verilmistir. Unite, 1. Yiikle birlikte f, = 50 Hz frekansta ¢alismaktadir.

a) (20P) 2. Yik devreye girerse {initenin frekans degisimini f-P grafiginde gosterip, yeni

frekansi f2’yi bulunuz?
b) (10P) Yeni durumda sistemin frekansmi £2 = 50 Hz yapabilmek igin sistemde neler

yapilmas: gerektigini, aynt grafik {izerinden, anlatiniz?

SORU2.

#f (Hz)
52
51
50
f2 N

Pi P2P3 P4 > P (kW)

Yukaridaki grafikte 3 ayr santralin £-P grafikleri verilmistir. Gortildigi gibi 3 santralin bosta
caligma frekanslar sirastyla 51, 52 ve 53 Hz’dir. Santrallerin tinite giigleri sirastyla, 4500, 3000
ve 2500 MW tir. Unitelerin calisma giigleri ise sirastyla, 3500, 2000 ve 1500 MW tir. Ug
santralin de primer frekans tuttuklar dustiniilmektedir ve birlikte ¢alisirken f,=50 Hz nominal
frekansta c¢alismakta ve 7000 MW’lik, esdeger yiizde egimi %40 olan bir yiki

beslemektedirler.
a) (20P) Yiik tarafinda ani bir 1000 MW’lik bir gli¢ istegi durumunda f; frekans1 ne

~ olacaktir?
b) (15P) Ayrica tim santrallerin tizerlerine aldiklar: ek yiikleri ve toplam iiretilecek ek

yiik{i hesaplaymiz? Sonucu yorumlaymz?

SORU 3. Asagida bir yoreye ait yillik yiik egrisi verilmigtir. Ucgen bolge, kapasite faktorii %020
olan bir dizel ve kalan bolge ise, kapasite faktori %90 olan bir buhar santrali ile tiretilmistir.
9,40 verimle ¢alisan dizel santralden bir yilda 1 MWh enetji tiretilmektedir.

a. (201°) Mazotun alt is1l degeri 10 000 kcal ise bu tretim icin yillik kag It mazot gider?
b. (15P) Her iki santralin de puant giiglerini bulunuz?
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